
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 11
van BART VAN HULLE
datum: 29 september 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Erkenningsaanvragen landschapsparken en nationale parken  -  Impact op landbouw en 
landbouwgrond

In totaal dingen dertien gebiedscoalities mee naar de erkenning tot landschapspark en 
tien voor de erkenning tot nationaal park. Die hadden tot 15 september 2021 de tijd om 
een conceptnota in te sturen. Nu gaan twee jury’s onder leiding van econoom Geert 
Noels (Nationale Parken) en landschapsexpert Sylvie Van Damme (Landschapsparken) 
aan de slag om te beoordelen of de kandidaturen aan alle voorwaarden voldoen. De 
kandidaten worden vervolgens begeleid in de opmaak van een masterplan dat in het 
voorjaar 2023 moet leiden tot een finale keuze voor drie bijkomende nationale parken en 
drie landschapsparken.

1. Waarom werd de projectoproep voor landschapsparken of nationale parken uitgerold 
zonder overleg met de landbouwsector of zonder regelgevend kader?

2. a) Wie zetelt in de beide jury’s?

b) Op basis van welke criteria werden deze personen geselecteerd?

c) Wat is vergoeding voor deze juryleden?

d) Wordt hierin ook gewaakt over de belangen van de landbouw?

3. Graag een overzicht van alle ingediende projecten voor natuurparken met 
vermelding van:

a) oppervlakte van de al bestaande natuurgebieden waar het project op 
verderbouwt (in ha);

b) oppervlakte van het beoogde park (in ha);

c) ruimteboekhoudkundige verdeling van de oppervlakte van de al bestaande 
natuurgebieden waar het project op verderbouwt (industrie, natuur, bos, 
landbouw, enz.);

d) ruimteboekhoudkundige verdeling van de oppervlakte van het beoogde park 
(industrie, natuur, bos, landbouw, enz.);

e) aantal landbouwbedrijven aanwezig in de al bestaande natuurgebieden met een 
verdeling van de bedrijfsspecialisaties van de landbouwbedrijven (groenten, 
melk, varken, enz.);

f) aantal landbouwbedrijven in het beoogde project met een verdeling van de 
bedrijfsspecialisaties van de landbouwbedrijven (groenten, melk, varken, enz.);



g) de gemeenten die het project steunen;

h) of Natuurpunt of een andere erkende terreinbeherende vereniging betrokken is 
bij het project of niet en indien zo, welke;

i) hoeveel hectare binnen het beoogde project al in het bezit zijn van erkende 
terreinbeherende verenigingen;

j) de geschatte economische meer- of minwaarde van het project.

4. Graag een overzicht van alle ingediende projecten voor landschapsparken met 
vermelding van:

a) oppervlakte van de al bestaande natuurgebieden waar het project op 
verderbouwt (in ha);

b) oppervlakte van het beoogde park (in ha);

c) ruimteboekhoudkundige verdeling van de oppervlakte van de al bestaande 
natuurgebieden waar het project op verderbouwt (industrie, natuur, bos, 
landbouw, enz.);

d) ruimteboekhoudkundige verdeling van de oppervlakte van het beoogde park 
(industrie, natuur, bos, landbouw, enz.);

e) aantal landbouwbedrijven aanwezig in de al bestaande natuurgebieden met een 
verdeling van de bedrijfsspecialisaties van de landbouwbedrijven (groenten, 
melk, varken, enz.);

f) aantal landbouwbedrijven in het beoogde project met een verdeling van de 
bedrijfsspecialisaties van de landbouwbedrijven (groenten, melk, varken, enz.);

g) de gemeenten die het project steunen;

h) of Natuurpunt of een andere erkende terreinbeherende vereniging betrokken is 
bij het project of niet en indien zo, welke;

i) hoeveel hectare binnen het beoogde project al in het bezit zijn van erkende 
terreinbeherende verenigingen;

j) de geschatte economische meer- of minwaarde van het project.

5. a) Hoeveel hectare landbouwgrond worden in elk van de 23 projecten beoogd om 
opgenomen te worden in hun concept? Graag een overzicht per project.

b) Zal het (beperken van het) verlies aan landbouwgrond een van de 
beoordelingscriteria zijn voor de diverse projecten?

6. Kan de minister duidelijkheid scheppen rond de vraag of de landbouw inderdaad 
niets te vrezen heeft voor haar activiteiten? Of zullen er wel degelijk meer en 
gerichte natuurplannen worden opgesteld die een impact hebben op de landbouw?

7. a) Wat wordt concreet bedoeld met de term ‘duurzamere’ landbouw bij de 
omschrijving van wat een landschapspark zou betekenen voor de landbouw?

b) Betekent dit concreet een beperking van de teeltvrijheid?

c) Kan dit ook leiden tot het opzeggen van pachten?



d) Kan dit ook tot situaties leiden waarin reguliere landbouw voor een aantal van 
die gronden verboden wordt en er exclusief aan biolandbouw mag worden 
gedaan?

8. a) Welke initiatieven zal de minister nemen om de steun van de 
landbouworganisaties te verwerven voor de kandidaturen voor de 
landschapsparken en de nationale parken?

b) Zal hierover een formeel overleg met de landbouworganisaties worden 
georganiseerd opdat de belangen van de land- en tuinbouwsector in de 
nationale- en landschapsparken maximaal kunnen gerespecteerd blijven?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (11), Zuhal Demir (19).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 29 september 2021
van BART VAN HULLE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


